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２ 市民自治について 

(１) 自治振興会や区・自治会が重点的に取り組んで欲しい事業内容 

≪問 15≫ あなたが、今後、自治振興会が重点的に取り組んでほしい事業内容はどのようなことです

か。また、区・自治会が重点的に取り組んでほしい事業内容はどのようなことですか。 

① 自治振興会が重点的に取り組んで欲しい事業内容 

自治振興会が重点的に取り組んでほしい事業内容は、「高齢者の見守り支援」が 12.8%で最も多くな

っており、以下、「日常生活支援」が 12.1%、「子どもの見守り・防犯の見守り」が 11.9%と続いている。 

性別にみると、男性は「空き家・移住対策」が、女性は「高齢者の見守り支援」が最も多くなっている。

男性は「空き家・移住対策」が多くなっている。 

年代別にみると、40 歳代以下では「子どもの見守り・防犯の見守り」が、50 歳代では「高齢者の見

守り支援」が、60 歳代では「空き家・移住対策」が、70 歳以上では「日常生活支援」が、最も多くなっ

ている。30 歳代以下では「子育て支援」が多くなっている。 

居住地域別にみると、水口地域では「子どもの見守り・防犯の見守り」が、土山地域、甲賀地域では

「日常生活支援」が、甲南地域では「高齢者の見守り支援」が、信楽地域では「道路・水路の軽微な修

理・修繕」が最も多くなっている。 

甲賀市の居住歴別にみると、3 年未満では「子育て支援」が、3 年～10 年未満では「子どもの見守

り・防犯の見守り」が、10 年以上では「日常生活支援」が、最も多くなっている。3 年未満では「子育て

支援」が多くなっている。 
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不明・無回答

自治振興会が重点的に取り組んでほしい事業内容
（単数回答；N=1,247）
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・
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全体（N=1,247） 11.9 6.9 0.6 5.0 12.8 12.1 7.5 8.3 8.3 5.6 1.4 2.6 3.4 3.0 3.4 2.0 5.1

男（N=532） 9.4 6.4 0.8 6.2 10.7 9.8 8.5 12.0 8.8 6.8 1.7 3.8 4.7 3.4 2.1 1.9 3.2

女（N=679） 13.8 7.2 0.6 4.1 14.4 14.1 6.6 5.4 8.0 4.9 1.2 1.9 2.7 2.7 4.4 1.8 6.2

20歳代以下（N=110） 17.3 14.5 2.7 8.2 10.0 5.5 2.7 6.4 3.6 2.7 0.9 3.6 10.0 1.8 9.1 0.0 0.9

30歳代（N=109） 27.5 17.4 0.9 5.5 6.4 4.6 1.8 4.6 9.2 4.6 3.7 3.7 4.6 1.8 0.9 0.9 1.8

40歳代（N=159） 20.8 5.7 0.6 3.1 9.4 11.3 6.3 7.5 11.3 4.4 1.9 3.8 3.1 2.5 4.4 1.9 1.9

50歳代（N=176） 9.7 9.1 1.1 2.3 13.6 10.8 6.3 9.1 9.1 9.7 0.6 3.4 3.4 2.3 2.8 3.4 3.4

60歳代（N=251） 8.4 5.2 0.4 4.8 10.8 11.2 10.4 11.6 8.0 7.6 2.8 3.6 2.0 4.4 3.6 2.8 2.8

70歳以上（N=431） 6.5 2.8 0.0 6.0 17.2 17.4 9.5 8.1 8.1 4.4 0.5 0.9 2.6 3.0 2.3 1.6 9.0

水口地域（N=503） 16.3 7.4 0.6 4.6 12.1 11.7 6.8 6.0 8.0 7.2 1.0 2.8 3.8 2.6 3.8 1.0 4.6

土山地域（N=118） 10.2 4.2 0.0 6.8 11.0 11.9 6.8 11.0 5.9 5.1 2.5 0.8 4.2 6.8 5.9 1.7 5.1

甲賀地域（N=170） 7.6 4.1 0.6 5.3 13.5 14.7 11.2 12.4 5.9 3.5 0.6 2.9 3.5 4.1 2.4 2.4 5.3

甲南地域（N=290） 9.3 8.3 1.0 4.5 15.9 12.8 7.6 7.9 9.0 4.5 2.1 3.4 3.1 2.1 2.4 3.1 3.1

信楽地域（N=159） 8.8 7.5 0.6 5.7 10.1 10.1 6.3 10.7 12.6 5.7 1.9 1.9 2.5 1.9 3.1 2.5 8.2

3年未満（N=40） 22.5 25.0 0.0 5.0 2.5 5.0 5.0 2.5 2.5 2.5 2.5 10.0 2.5 0.0 10.0 2.5 0.0

3年～10年未満（N=75） 33.3 10.7 2.7 4.0 12.0 2.7 6.7 6.7 5.3 2.7 1.3 2.7 1.3 1.3 1.3 1.3 4.0

10年以上（N=1,106） 10.3 6.0 0.5 4.7 13.2 13.3 7.8 8.8 8.8 5.9 1.4 2.3 3.7 3.3 3.3 2.0 4.9
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② 区・自治会が重点的に取り組んで欲しい事業内容 

区・自治会が重点的に取り組んでほしい事業内容は、「子どもの見守り・防犯の見守り」が 15.5%で最

も多くなっており、以下、「高齢者の見守り支援」が 14.7%、「日常生活支援」が 10.0%と続いている。 

性別にみると、男性、女性ともに「子どもの見守り・防犯の見守り」が最も多くなっている。 

年代別にみると、50 歳代以下では「子どもの見守り・防犯の見守り」が、60 歳代以上では「高齢者

の見守り支援」が、最も多くなっている。30 歳代以下では「子育て支援」が多くなっている。 

居住地域別にみると、土山地域、甲賀地域では「高齢者の見守り支援」が、他の地域では「子どもの

見守り・防犯の見守り」が最も多くなっている。 

甲賀市の居住歴別にみると、10 年未満では「子どもの見守り・防犯の見守り」が、10 年以上では

「高齢者の見守り支援」が、最も多くなっている。3 年未満では「子育て支援」が多くなっている。 
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不明・無回答

区・自治会が重点的に取り組んでほしい事業内容
（単数回答；N=1,247）

(%)
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全体（N=1,247） 15.5 5.0 1.0 3.4 14.7 10.0 8.3 5.8 7.1 6.5 1.8 3.8 2.1 3.4 2.6 1.7 7.5

男（N=532） 13.9 5.1 1.1 5.5 13.0 7.3 7.9 8.1 7.9 7.5 2.1 4.3 2.6 4.1 2.6 1.9 5.1

女（N=679） 16.6 5.2 1.0 1.9 16.2 11.9 8.2 4.0 6.2 5.7 1.6 3.5 1.8 2.9 2.5 1.5 9.1

20歳代以下（N=110） 18.2 16.4 0.9 6.4 9.1 4.5 2.7 5.5 7.3 1.8 1.8 6.4 4.5 5.5 4.5 0.9 3.6

30歳代（N=109） 33.0 11.0 1.8 3.7 11.9 1.8 0.9 3.7 9.2 6.4 1.8 6.4 1.8 0.0 1.8 0.9 3.7

40歳代（N=159） 30.2 3.1 1.9 1.9 11.3 6.9 7.5 7.5 4.4 5.7 2.5 3.8 2.5 1.9 4.4 2.5 1.9

50歳代（N=176） 17.6 4.0 1.1 4.0 16.5 9.1 9.1 4.5 5.7 8.5 1.1 4.5 2.8 1.7 1.1 3.4 5.1

60歳代（N=251） 10.8 4.8 1.6 2.4 15.5 10.4 11.2 7.2 6.4 6.0 3.6 3.6 0.4 6.0 3.6 1.6 5.2

70歳以上（N=431） 7.0 1.9 0.2 3.7 17.2 15.1 9.7 5.6 7.9 7.7 0.7 2.3 2.1 3.5 1.6 1.2 12.8

水口地域（N=503） 19.5 5.4 1.0 3.0 15.1 8.9 7.0 3.2 6.2 7.8 1.0 4.4 2.8 3.2 2.6 1.8 7.4

土山地域（N=118） 8.5 5.9 2.5 2.5 11.0 11.0 11.0 9.3 5.1 5.1 3.4 4.2 0.8 5.9 6.8 0.8 5.9

甲賀地域（N=170） 8.8 4.1 1.8 2.4 19.4 10.0 8.8 7.1 6.5 6.5 2.4 3.5 1.2 3.5 1.2 1.2 11.8

甲南地域（N=290） 16.6 4.8 0.3 4.5 14.8 10.3 9.3 6.2 7.6 5.5 1.7 3.8 1.0 3.8 2.8 1.7 5.2

信楽地域（N=159） 13.2 4.4 0.6 5.0 11.3 12.6 7.5 9.4 10.1 5.7 2.5 1.9 3.8 1.9 0.6 2.5 6.9

3年未満（N=40） 27.5 22.5 2.5 2.5 5.0 0.0 2.5 7.5 5.0 0.0 0.0 5.0 7.5 2.5 7.5 0.0 2.5

3年～10年未満（N=75） 29.3 6.7 0.0 0.0 9.3 6.7 2.7 6.7 8.0 8.0 0.0 6.7 2.7 1.3 5.3 1.3 5.3

10年以上（N=1,106） 14.2 4.3 1.1 3.6 15.4 10.8 8.8 5.7 7.1 6.5 2.0 3.6 1.9 3.7 2.3 1.8 7.3
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(２) 地域コミュニティについて 

≪問 16≫ あなたは、地域コミュニティに関してどのようにお考えですか。（自由記述） 

 

地域コミュニティについて 313 人、延べ 336 件の回答があった。 

 

〇 地域住民同士のつながりのために地域コミュニティは必要 69 件 

〇 地域コミュニティに関わることの負担軽減が必要 34 件 

○ 地域コミュニティのあり方の方針転換が必要 26 件 

○ 現状維持でよい 25 件 

○ 行政の関与が必要 22 件 

○ 活動の活発化が必要 22 件 

〇 若者の参加促進が必要 20 件 

○ 活動の見える化が必要 17 件 

○ 地域コミュニティによる防犯・防災活動が必要 13 件 

○ 地域コミュニティによる美化活動が必要 12 件 

○ 地域コミュニティに係る人材育成が必要 11 件 

○ 交通手段の確保が必要 10 件 

○ 自由度を高めることが必要 10 件 

○ 地域コミュニティは不要 9 件 

○ 子どもとの関わりが必要 7 件 

○ 地域コミュニティの規模縮小が必要 6 件 

○ 地域コミュニティの維持が必要 5 件 

○ プライバシーの保護が必要 3 件 

○ 女性参加が必要 2 件 

○ 外国人との関わりが必要 2 件 

〇 その他 11 件 
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(３) 10 年後に求める新しい豊かさについて 

≪問 17≫ あなたが１０年後に求める新しい豊かさとはどのようなことでしょうか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

10 年後に求める新しい豊かさは、「健康」が 66.5%で最も多くなっており、以下、「住みやすさ」が

53.2%、「家計のゆとり」が 44.6%と続いている。 

性別にみると、男性、女性ともに「健康」が最も多くなっている。女性は「移動のしやすさ」が多くなっ

ている。 

年代別にみると、20歳代以下では「住みやすさ」が、他の年代では「健康」が最も多くなっている。年

代が高くなるほど「個人の時間」「子育て・教育環境」「就業や収入」「余暇」が少なくなっている。 

居住地域別にみると、すべての地域において「健康」が最も多くなっている。 

甲賀市の居住歴別にみると、3 年～10 年未満では「住みやすさ」が、他の居住歴では「健康」が最も

多くなっている。居住歴が長くなるほど「子育て・教育環境」「就業や収入」「余暇」が少なくなっている。 
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全体（N=1,247） 66.5 16.5 44.6 9.9 17.5 26.5 53.2 11.9 34.7 21.5 17.3 24.5 17.8 20.7 11.0 7.3 16.7 3.5

男（N=532） 64.1 16.4 42.3 10.9 18.6 21.8 50.2 12.6 32.1 19.5 19.2 25.0 15.2 20.3 11.3 10.0 17.1 2.4

女（N=679） 68.8 16.3 46.4 9.4 15.8 30.3 55.7 11.2 36.8 22.4 15.8 24.0 20.2 20.8 10.6 5.2 16.2 4.0

20歳代以下（N=110） 53.6 31.8 53.6 7.3 14.5 32.7 58.2 29.1 28.2 50.0 17.3 20.0 18.2 43.6 11.8 9.1 25.5 0.9

30歳代（N=109） 59.6 25.7 50.5 12.8 17.4 25.7 57.8 22.9 41.3 51.4 15.6 27.5 22.9 38.5 8.3 4.6 18.3 0.9

40歳代（N=159） 67.9 23.3 52.8 13.8 22.6 28.3 57.2 21.4 42.8 26.4 13.8 22.0 18.9 35.8 11.9 13.2 21.4 0.6

50歳代（N=176） 65.9 17.0 50.0 9.7 15.3 31.3 52.8 8.5 34.7 19.3 15.3 26.7 21.6 21.0 15.3 9.1 19.9 1.1

60歳代（N=251） 74.1 15.9 49.4 11.2 15.1 26.7 54.6 8.8 37.8 15.1 20.3 29.1 13.1 13.5 9.2 6.0 14.7 2.0

70歳以上（N=431） 67.5 7.9 32.9 7.9 18.3 22.0 48.7 4.4 30.2 9.3 17.9 22.0 17.4 8.6 10.0 4.9 12.1 7.0

水口地域（N=503） 67.2 18.1 47.3 11.5 16.5 24.7 51.3 12.5 35.4 22.7 16.1 24.3 19.7 21.5 11.5 9.1 18.7 3.8

土山地域（N=118） 65.3 9.3 37.3 8.5 17.8 21.2 56.8 11.0 36.4 16.9 25.4 19.5 13.6 26.3 7.6 7.6 15.3 1.7

甲賀地域（N=170） 63.5 14.7 40.0 8.2 18.2 24.7 53.5 10.6 33.5 18.8 20.6 22.9 16.5 15.9 8.2 5.3 12.4 4.1

甲南地域（N=290） 68.3 20.7 47.6 10.0 17.6 29.3 57.6 13.4 36.6 23.8 14.5 27.2 19.7 20.3 11.4 6.6 19.3 2.8

信楽地域（N=159） 66.0 11.3 40.3 7.5 18.2 32.1 48.4 8.8 28.9 19.5 16.4 25.2 13.2 19.5 12.6 4.4 11.3 3.1

3年未満（N=40） 75.0 20.0 42.5 15.0 25.0 22.5 57.5 22.5 27.5 47.5 15.0 22.5 27.5 42.5 15.0 10.0 22.5 0.0

3年～10年未満（N=75） 64.0 24.0 54.7 5.3 13.3 21.3 65.3 21.3 41.3 38.7 5.3 22.7 21.3 34.7 13.3 9.3 18.7 1.3

10年以上（N=1,106） 66.5 16.1 44.2 10.1 17.5 27.1 52.4 10.9 34.8 19.4 18.2 24.9 17.4 18.9 10.6 7.1 16.5 3.3




